
PHP 变量命名规则 

1、变量以美元符号$开头。如$name，$age。 

2、美元符号$后面的第一个字符不可以是数字，只能是下划线_或者字母。如$1_1 这样的

变量是错误的。 

3、除了下划线_外，变量不允许出现任何空格或标点符号。也就是说变量名只能包含：a-

z、A-Z、0-9 以及下划线_。 

4、PHP 变量名是区分大小写的。如$name 与$Name 是两个不同的变量。 

 
 

 

http://www.wangyuwen.com/archives/tag/php%e5%8f%98%e9%87%8f%e5%91%bd%e5%90%8d%e8%a7%84%e5%88%99


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

作业： 



 
 

  

 

 

运算符 
 

算数运算符 
 

基础： 

 符号有：+  -  *  /  % 

 说明：  

1， 他们都是针对数字进行的运算： 

2， 如果他们的两边有不是数字的数据，就会自动转换为数字 

3， 其中取余运算（取模运算）% ，它只针对整数进行运算，如果不是，会自动

截取为整数。 

11.3 % 3 相当于 11 % 3 

11.8 % 3.8 相当于 11 % 3 

 

自增自减运算符： 
 

 

 常规：对数字进行自加 1 或自减 1。  



 字符串： 只能自增，且自增的效果就是“下一个字

符且只能针对字母或数字进行自加”  

 布尔值递增递减无效  

 null 递减无效，递增结果为 1  

字符串自增的例子： 

 

 

 

前自增和后自增的区别（自减类似） 
 

 



 
通常，我们在循环中，推荐使用，前加加，比如： 

 For($i = 1; $i<10000;  ++$i){.......} 

演示前加加后加加进行 1千万次的“效率比较”： 



 

 

比较预算符 

符号：> >=  <  <=  ==  !=  === !== 

 一般比较：是针对数字进行的大小比较  

 ==和===比较 ：前者通常叫做模糊比较，后者叫做精确相等的比

较（只有数据的类型和数据的值/内容，都相等，才是全等的）。必

须能够找到手册的“类型比较表”：附录》php 类型比较表 

  



  

 不要对浮点数直接进行大小比较  

 

常见不同类型（标量类型）数据之间的比较

规律： 

 如果比较的数据中，有布尔值，转为布尔值比较 ，布尔值比较只

有一个规则：true>false 

 否则，如果有数字值，就转为数字值比较 ：这就是常规比较。 

 否则，如果两边都是“纯数字字符串”，转为数字比较  

 否则，就按字符串比较 ，字符串表的规则是： 

 对两边的字符串，一个一个从前往后取出字符并进行比较，

谁“先大”，结果就是它大。 

“abc”>true  //? False 

“abc”>false  //true 

“0”>false  //false 

3  >  “12” //false 

3  >  “12abc” //false 

“3”  >  “12”//false 

“abc”  >  “c”; //false 后者大 

“abc”  >  “ab123cde”;//true  因为这里“c”大于“1” 

“3abc” > “12abc” // true，因为字符串“3”>字符串“1” 

 

 

逻辑运算符 

逻辑运算符都是针对“布尔值”进行的运算 



如果不是布尔值，就会转换为布尔值进行运算 

布尔值只有 2 个：true，false  

 基本运算规则（真值表） 

逻辑与股则： 

 true &&  truetrue 

 false &&  true false  

 true &&  falsefalse 

 false &&  falsefalse 

总结：只有 2 个都是 TRUE，结果才是 true 

  只要有 1 个 FALSE，结果就是 false 

逻辑或规则： 

true ||  truetrue 

 false ||  true  true 

 true ||  false true 

 false ||  falsefalse 

总结：只有 2 个都是 false，结果才是 false 

  只要有 1 个 true，结果就是 true 

逻辑非规则： 

  !true  false 

  ！false true 

 

 

 

 



逻辑运算符的“短路现象”： 

逻辑与短路 

 
 

结果：如果一个语句中，通过与运算需要进行多项判断，而且不同的判断具有明显不同的“复

杂程度”，则我们应该将简单的判断放在前面，这时候我们就可以利用短路现象以达到提高

效率的目的 

 

逻辑或短路 
 



 
结果：如果一个语句中，通过与运算需要进行多项判断，而且不同的判断具有明显不同的“复

杂程度”，则我们应该将简单的判断放在前面，这时候我们就可以利用短路现象以达到提高

效率的目的 

 

字符串运算符 
 

1，符号只有一个： . 也衍生出另一个： .= 

2，含义：就是将这个符号两边的字符串链接起来； 

3，如果两边不是字符串，就会自动转换为字符串，然后连接起来。 

 

 

“ab  .  3  ”ab3”; 

“12”  .3  ”123” 

12  .  3  ”123” 

 

赋值运算符： 
 

一个基本赋值运算符： = 

 形式： $变量名 = 值； 

理解：  将右边的值（不管做了多少运算），赋值给左边的变量。 

 

若干个衍生的赋值运算符： 



 +=  加等：形式：  $变量名  +=  值；  

     理解：  相当于：$变量名  =  $变量名  +  值；  

 

-=  加等：形式：  $变量名  -=  值；  

     理解：  相当于：$变量名  =  $变量名  -  值；  

 

 *=   /=  %=  .=   其都可以认为是上述形式的一种简化版。 

 

 

条件（三目，三元）运算符 
 

只有一个，形式如下： 

 数据值 1  ？  数据值 2  ：  数据值 3 

含义： 

 对数据值 1 进行判断，如果为“真”，则该运算符的运算结果就是数据值 2，否则就是

数据值 3；它是这样一个流程控制（逻辑判断）语句的简写形式： 

If(  数据值 1（一般是变量）  ){ 

 $变量名 = 数据值 2； 

} 

else{ 

 $变量名 = 数据值 3； 

} 

注意：如果数据值 1不是布尔值，也会转换为布尔值； 

$score = 66； //分数 

$valuation = $score >= 60? “及格” ： “不及格”； //结果为“及格” 

 

$score = 56； //分数 

$valuation = $score >= 60? “及格” ： “不及格”； //结果为“不及格” 

 

$score = 56； //分数 

$valuation = $score  ? “及格” ： “不及格”； //结果为“及格”，这里可能就偏

离了本意！！ 

 

位运算符 
 

基础规定 

1，位是什么？就是 2 进制数字的每一个“位”，一个整数数字，有（由）32个位构成！ 

2，位运算符是仅仅针对整数进行的运算符； 

3，位运算符有如下几个 

 &：按位与； 

 |：按位或； 



 ~：按位非；按位取反 

 ^:按位异或； 

4，位运算符的基本语法规则： 

 按位与基本规则： 

  1 & 1    1 

  1 & 0    0 

  0 & 1    0 

  0 & 0    0 

 

 按位或基本规则： 

  1 | 1    1 

  1 | 0    1 

  0 | 1    1 

  0 | 0    0 

 

按位非基本规则： 

  ~1    0 

  ~0    1 

  

按位异或基本规则： 

  1 ^ 1    0 

  1 ^ 0    1 

  0 ^ 1    1 

  0 ^ 0    0 

  可见，按位异或的规则是：相同为 0，不同为 1 

 

整数的按位与运算（&)： 
 

形式： 

 $n1  &  $n2; //n1,n2是 2个任意整数； 

含义： 

 将该 2 个整数的二进制数字形式（注意，都是 32 位）的每一个对应位上的数字进行基

本按位与运算之后的结果! 

 注意：他们运算的结果，其实仍然是一个普通的数字（10进制）。 

示例图示（只用 8个位来演示）： 

 $v1 = 10 & 20; 

 



 

代码验证： 

 

 

 

整数的按位或运算： 
形式： 

 $n1  |  $n2; //n1,n2是 2个任意整数； 

含义： 

 将该 2 个整数的二进制数字形式（注意，都是 32 位）的每一个对应位上的数字进行基

本按位或运算之后的结果! 

 注意：他们运算的结果，其实仍然是一个普通的数字（10进制）。 

示例图示（只用 8个位来演示）： 

$v1 = 10 | 20; 

 

则结果该数据值大小为：1*2
4
  +  1*2

3
  + 1*2

2
  +  1*2

1
  +  0  =  16+8+4+2=30 

 

代码验证： 

 

  

整数的按位左移运算（<<）： 
 

形式： 

 $n1  <<   $m 

含义： 

 将数字 n1 的二进制数字形式（也是 32 位的），的每一个位上的数字都一次性往左边 m

位，并将右边空出来的位置补 0，左边冒出去的不管，这样操作之后得到的结果。 

 

 

 



示例图示（只用 8个位来演示）： 

$v1 = 10 << 2; 

 

 

代码验证 

 

 

 

可见左移几位就是乘以 2的几次方 

右移动就是除以 2的几次方， 

此方法比乘除的运算效率高， 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


